



我国夏季粮油陆续收获

冬小麦渐次开镰 冬油菜收获超八成

新华社北京5月24日电(记者 胡璐)我国夏季粮油陆续进入收获时节。农业农村部24日最新消息显示,截至目前,冬小麦渐次开镰,冬油菜收获已超八成。

冬小麦是我国夏收主要粮食作物。在黄淮海地区,冬小麦正处于产量形成关键期,即将迎来大面积收获;西南麦区、长江中下游麦区已陆续开镰。

当前冬油菜正迎来大面积收获。农业农村部农情调度显示,全国冬油菜收获进度已超八成,预计今年单产水平高于上年。

今年入春以来,部分地区干旱呈发展趋势。财政部会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金3.76亿元,支持山西、江苏、安徽、河南、广西、陕西等6省(自治区)做好抗旱救灾等相关工作。

农业农村部有关负责人表示,近期将密切监测干旱等气象灾害,及早做好物资储备和技术准备,并做好机收和应急抢收抢烘的准备,确保夏粮颗粒归仓。

近日,为支持各地做好农作物病虫害防控工作,财政部会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金14亿元,支持黑龙江、江苏、安徽、河南等30个省份及北大荒农垦集团开展农作物重大病虫害防控等相关工作。

据了解,目前春耕春播进展总体顺利,全国春播粮食已过八成。



时下,山西省运城市430余万亩小麦陆续进入收获期,田间麦浪滚滚,遍地金黄。图为山西省运城市盐湖区田园景色(5月23日摄,无人机照片)。

新华社发

“百场万企”大中小企业融通对接活动开展 提升产业链韧性和安全水平

活动内容包括组织举办产业链专场对接活动,组织中央企业、民营企业与中小企业专场对接,各地分层次分领域举办形式多样的对接活动等。该负责人表示,各地有关部门要制定本地开展大中小企业融通对接活动工作方案;

提前摸排大企业需求,广泛动员中小企业、相关机构参与,提升对接精准度和成功率;充分发挥国家高新技术产业开发区、国家先进制造业集群、中小企业特色产业集群的产业集聚优势,做好对接活动的支撑保障等。



“不止秦俑”亮相美国

“不止秦俑——21世纪陕西考古新发现”特展22日晚在美国加利福尼亚洲奥兰治县宝尔博物馆开幕,中美两国各界友好人士近200人共同追溯历史长河、感受中国古代历史文化遗产独特与恒久的魅力。展览24日起正式对公众开放,将持续至10月19日。图为5月22日,嘉宾在美国加利福尼亚洲奥兰治县宝尔博物馆欣赏兵马俑展品。

新华社发



印度提前进入雨季 创16年来最早纪录

印度气象局24日说,印度最南部的喀拉拉邦当天迎来季风降雨,比往年提前8天,创下16年来最早纪录。

受印度洋西南季风影响,季风降雨通常在每年6月1日左右抵达喀拉拉邦海岸,并在7月中旬覆盖印度全国。作为近70%的降水来源,季风对印度农作物灌溉、水库补充至关重要。鉴于印度国内近半数农田缺乏灌溉设施,6月至9月的季风降雨对于农业生产尤为关键。

新华社微特稿

日本米价居高不下

新农相承诺投放低价储备米

日本新上任的农林水产大臣小泉进次郎24日说,政府计划直接将储备米卖给零售商,而非像之前一样拍卖给中间商,希望以此平抑米价。

小泉进次郎当天在札幌市发表演讲时表示,政府将绕过那些阻碍政府控制价格的拍卖机制,与零售商“直接签合同”,同时调低米价,以一袋5公斤装大米2000日元(约合101元人民币)的价格出售。

日本农林水产省发布的最新数据显示,日本市场上一袋5公斤装大米均价为4268日元(约合215元人民币),是去年同期的两倍多;也是农林水产省开始统计这一数据以来的最高水平。

新华社微特稿

据新华社北京5月24日电(记者 刘晨 阎静文)美国政府22日宣布取消哈佛大学获得的学生和交流学者项目资质,禁止该校招收国际学生。哈佛大学23日提起诉讼,批评特朗普政府“公然侵犯”美国宪法和联邦法律。同日,马萨诸塞州联邦地区法院一名法官对特朗普政府禁止哈佛大学招收国际学生的政策发出临时限制令,要求在举行听证会之前“维持现状”。

美国学者和媒体认为,特朗普政府给哈佛大学下“国际禁招令”,是其近期强力打压多所高校的最新动作,这将进一步降低美国吸引力,加剧人才“出走潮”。

“赤裸裸的打击报复”

美国国土安全部长诺姆22日发表声明说,“招收国际学生是一项特权,而非权利”,由于哈佛大学屡次违反联邦法律,这项特权已被撤销。诺姆指称哈佛大学对犹

(上接第1版)

随着京津冀生产生活加速联动,三地文旅协同也在纵深推进,“当日往返游”“周末串门游”“多日深度游”受到游客追捧。在北京游故宫、逛胡同,在天津听相声、品美食,在河北省访古城、赏牡丹……眼下,三地联合推介京津冀精品旅游线路,为游客提供更丰富的旅游体验。

今年“五一”假期,滨海新区文旅“燃”出新热度。天津国际邮轮母港共有出入境(港)人员2万余人次,同比增长近4倍,其中京津冀旅客达1.6万人次;泡泡岛音乐与艺术节·京津冀站3天共吸引观众超10万人次。国家

(上接第1版)

看到菜市场推出的“你买菜我帮烧”服务后,周敏决定“尝个鲜”。“第一次让店主帮忙代烧了清蒸鲈鱼和素烧茄子,食材由摊主帮忙切好后带到代烧档口,交代好口味就可以等菜上桌,这可太合适了!”她感慨,明厨明灶让制作过程一览无余,卫生问题也不必担心。食材加上代烧的价格和外卖基本持平,但新鲜食材和有锅气的

一盘棋 一张网 一体化

海洋博物馆、泰达航母主题公园、方特欢乐世界等景点人气爆棚,成为京津冀游客热门“打卡地”。据统计,“五一”期间,中新天津生态城接待外埠游客总量达76.93万人次,其中来自京津冀地区的客流量占比超50%。

区域协同不仅包括产业协作,更关联人员的流动及其生活的重构。滨海新区通过一系列创新举措推进三地同城化,让来此发展的企业和人才“留得住、发展好”。

推进教育、医疗等公共服务领域的合作与改革创

新,是滨海新区深入推进京津冀协同发展的重要抓手。近年来,滨海新区深化与天津大学、南开大学、天津科技大学等高校合作,完善共建机制,打造“成果转化对接会”等交流平台,支持高校与企业、科研机构联手开展技术研发、成果转化、人才培养等合作;三地自贸试验区230项“同事同标”事项落地实施;全区23家医疗机构检验结果京津冀互认,11家医疗机构纳入京津冀医学影像资料共享名单……区域同城化效应持续释放,群众获得感明显提升。

瓣瓣不同,却瓣瓣同心。三地携手共下“一盘棋”、同织“一张网”、加速“一体化”的故事将越写越精彩。

务,客源问题不用担心。同时市场又处于居民区中心,代烧服务也有市场。”张旭说,“现在每天店里的客单量能够有100多单,其中有一半都是代烧,高峰时期还需要等位。”

以城为基,以人为本,随着“菜篮子”等多种生活业态在南站片区落地生根,一刻钟便民生活圈内的幸福方程式正在不断裂变升级。

关中革命纪念馆开馆

新华社西安5月24日电 5月24日,关中革命纪念馆开馆,革命先烈亲属和干部群众代表共同参观了纪念馆。

关中革命纪念馆位于陕西省富平县。展陈系统呈现了关中地区人民群众在中国共产党的领导下英勇革命的伟大历程,集中展现了习仲勋同志光辉革命生涯和崇高风范,反映了新时代以来三秦大地广大干部群众奋力谱写中国式现代化建设陕西新篇章的生动实践。纪念馆每周二至周日开放。

中国少年先锋队第九次全国代表大会 将于5月27日至28日召开

新华社北京5月24日电(记者 董博婷)经党中央批准,中国少年先锋队第九次全国代表大会将于5月27日至28日在北京召开。

第九次全国少代会将听取和审议第八届全国少工委工作报告,修改《中国少年先锋队章程》,选举产生第九届全国少工委。

第九次全国少代会是以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次重要会议,是全国各族少年儿童和少先队辅导员、少先队工作者政治生活中的一件大事。这次大会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述、关于教育的重要论述,牢记领袖嘱托,践行育人使命,传承红色基因,赓续中华文脉,坚持守正创新、促进全面发展,团结教育引领广大少先队员听党话、跟党走,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。



2025“中柬旅游年”开幕式暨“水韵江苏—多彩高棉”专场文艺演出23日晚在柬埔寨首都金边举行。

散布资本市场不实信息等 一批账号网站被处置

新华社北京5月24日电 记者24日从国家网信办获悉,近期,国家网信办会同金融管理部门依法处置一批散布资本市场不实信息、开展非法荐股、炒作虚拟货币交易等的账号、网站。

国家网信办通报了部分典型案例,包括“爱股票APP”等账号发布资本市场不实信息;“侃哥说财经”等账号开展非法荐股;“火哥聊加密”等账号、网站宣传炒作虚拟货币交易;“小北唠”等账号散布金融领域黑灰产信息。

网信部门将持续保持高压严打态势,同时提醒广大网民树立正确投资理念、增强风险防范意识,加强金融信息辨别,不造谣、不信谣、不传谣,远离非法金融活动,谨防个人财产损失或信息泄露。

拉脱维亚加入《外空条约》

新华社里加5月23日电(记者 陈玉芬)拉脱维亚23日正式加入联合国《关于各国探索和利用包括月球和其他天体在内外层空间活动的原则条约》,即《外空条约》。

拉脱维亚外交部当天在其网站发布新闻公告表示,该条约的目的是维护外层空间的和平与安全,减少冲突风险,促进合作。拉脱维亚认为,维护确保和平利用外层空间的基本国际准则极为重要。拉脱维亚的加入加强了它对条约所载各项原则的坚定承诺,包括公平利用空间资源和在空间活动中负责任的行为。

《外空条约》于1967年生效。该条约是在联合国和平利用外层空间委员会主持下制定的,是国际上第一个规定外空活动法律原则的条约。条约规定,所有缔约国应专为和平目的使用月球和其他天体。目前包括中国在内的超110个国家已加入该条约。

俄乌互换307名战俘

新华社莫斯科5月24日电(记者 包晓蕊)据俄罗斯国防部24日消息,乌克兰当天向俄方移交307名俄军战俘,俄方同样向乌方移交了307名乌军战俘。

俄国防部说,目前,换俘返回的俄罗斯人员处于白俄罗斯境内,接受必要的心理和医疗援助。未来一段时间,大规模换俘计划将继续进行。

俄乌两国本月16日在土耳其伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判,双方达成千名战俘交换协议。23日,大规模交换战俘第一阶段启动,双方各自移交了270名军人和120名平民。



5月23日,一名被释放的乌克兰军人与亲人拥抱。新华社发

一刻钟便民生活圈内的幸福方程式

烹饪方式带来的幸福感可要高不少。

提供代烧服务的店主张旭告诉记者,当初选择落户枫雅道菜市场看中的就是南站片区巨大的人流量。“周围有很多的上班族,在工作日做炒菜和盒饭服